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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 25 febbraio 2020 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 14:47 inizia la seduta  

Appello nominale 

14:51 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 23  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Comunicazione 

14:56 Comunicazione 1 - PRESIDENTE GENNAI - CONDOGLIANZE AL VICEPRESIDENTE BUSCEMI -

14:56 Comunicazione 2 - CONS. GAMBINI (NOIADESSOPIS@) - MISURE SANITARIE ED EMERGENZA 

CORONAVIRUS 

Interviene Giulia Gambini ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 
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14:59 Comunicazione 3 - VICESINDACO BUONSANGUE - DELIBERE GIUNTA MUNICIPALE N. 17 E N. 

22 DEL 13/02/2020 - BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022. - PRELEVAMENTI DAL FONDO DI 

RISERVA (N. 02/2020 E N. 03/2020) - 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Interpellanze 

15:03 Interpellanze n. 1 - UTILIZZO GUARDIE VIGILANZA PRIVATA PER APPLICAZIONE “PATTO PER 

LA DIFESA DI PISA” - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 03/10/2019 - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

15:06 Interpellanze n. 4 - ISCRIZIONE ANAGRAFICA DEI RICHIEDENTI ASILO – PRESENTATA DAL 

CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 10/01/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

15:35 Interpellanze n. 5 - ATTIVITA’ CULTURALI–FINANZIAMENTI – PRESENTATA DALLA CONS. 

PICCHI (PD) IN DATA 13/01/2020 - 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Pierpaolo Magnani ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

16:03 Interpellanze n. 8 - PROCESSO STATALIZZAZIONE SCUOLE DI INFANZIA COMUNALI - 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 17/01/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

 

Ordine del Giorno 

16:30 Ordine del Giorno n. 1 - RIQUALIFICAZIONE COLLEGAMENTO ARSENALI MEDICEI – ARSENALI 

REPUBBLICANI – PRESENTATO DALLA 1° C.C.P., IN DATA 21/10/2019 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 14 contrari: 0 astenuti: 0 

annullata per mancanza del numero legale 

 

I lavori del consiglio vengono sospesi per 15 minuti 

 

Appello nominale 

17:37 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 13  consiglieri: la seduta è valida (come da precedente 

comunicazione del Presidente Gennai dove informava che la dopo l’appello nominale, sarebbe 

stato recuperato e discusso il question time presente nell’ordine del giorno aggiuntivo) 

La votazione dell’ordine del giorno viene rinviata alla prossima seduta consiliare 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

17:40 Question Time Odg aggiuntivo - DISAGI PER LE FAMIGLIE CON PERSONE CON DISABILITÀ A 

CAUSA DEL NON FUNZIONAMENTO DELL’ASCENSORE IN PALAZZINA ERP DI VIA NORVEGIA – 

PRESENTATA DALLA CONS. SCOGNAMIGLIO, SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO PD, IN DATA 

24/02/2020 – 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discusso 
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Mozione urgente ammissibilità 

17:49 Mozione n. 22 - Ammissibilità/urgenza - 22. IN MERITO ALL'ARRESTO DEL GIOVANE 

STUDENTE PATRICK GEORGE ZAKI, RICERCATORE PRESSO L'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI BOLOGNA 

E ATTIVISTA PER I DIRITTI UMANI, AVVENUTA AL CAIRO NELLE SCORSE ORE - PRESENTATA IN AULA 

DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIA CONS. PICCHI (PD) IN DATA 11/02/2020 - 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 0 astenuti: 3 

annullata per mancanza del numero legale 

 

I lavori del consiglio vengono sospesi per 15 minuti 

 

Appello nominale 

18:07 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 15  consiglieri 

La votazione dell’ammissibilità della mozione urgente, viene rinviata alla prossima seduta 

consiliare 

Mancando nuovamente il numero legale in aula per la prosecuzione dei lavori, 

il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, alle ore 18,11 chiude la seduta                                        


